

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXV

ALMERIA.—Sábado 10 de Mayo de 1.924.

Numero 20.766

LA PENA DE MUERTE

Lo decimos clara y llanamente; no somos partidarios de la pena de muerte. Cuando llega un caso como este, nos parecen pocas todas las muertes que se le dieran a los criminales. Es decir, que en el preciso momento de estar cometiendo el horrible delito, quisiéramos que allí mismo hubieran quedado muertos. Mas pasan, aun cuando sean breves días, y ya lleva a nuestra alma grandes espeluznos el tablado y el verdugo agarrando a seres humanos, todo lo perversos que se quiera, pero al fin seres humanos.

No es que nuestra conmiseración por los criminales sobrepase, es que no solo ellos van a purgar sus delitos, son sus familias, los padres, los hijos, los hermanos, que apesar de su inocencia pasan un trance de los más amargos y cruentos que se pueden pasar en la vida. Y no es que pretendamos nosotros que a los que cometieron hechos tan odiosos y repugnantes se les dejen libertad. Eso no podría ser, porque entonces, si no sufrirían castigo y castigo tan fuerte los que delinquen, los que se apartan de las leyes, el mundo sería un presidio suelto y no podría existir ejemplaridad, freno alguno para las pasiones y malos instintos desbordados. La cadena perpetua, los trabajos forzados, son todavía mayor sanción penal que el privar de la vida para ellos, y en cambio para los suyos no es tan afrentoso, ni tan terrible para la humanidad misma el vil garrote.

Se nos dirá que la cadena perpetua y los trabajos forzados se aminoran con los indultos, y que por tanto, con estos es fácil que otra vez volvieran al mundo almas empedernidas que no tuvieran un resto de piedad para sus víctimas. Estamos conformes, pero al mismo tiempo que se borraría de nuestro código la

pena de muerte, se podían también suprimir los indultos cuando se tratara de hechos tan delictivos como los que comentamos.

Sabemos demás que si a muchos criminales se les pusiera en el caso de optar entre el trabajo forzado por toda la vida o la muerte, preferirían ésta. Lo cual indica claramente, que de pena a pena poco va, si no es mayor el trabajo forzado. Mas preguntarle a un padre o una madre qué prefiere, y sin siquiera titubear, os dirá que es preferible la cadena perpetua a ser ajusticiado su hijo. Es que indudablemente es mayor, más lacerante el dolor de ver matar a su hijo, que el verlo encadenado para siempre, pero al fin es verlo y no morir afrentosamente.

En esta cuestión hay sus opiniones, pero la nuestra es así, que el progreso humanitario debía ya desterrar no solo de nuestra nación, sino de todos los pueblos, la pena de muerte. Quizás conceptuemos algunos ñoñerías nuestras reflexiones, pero por fortuna creemos estar entre los más, esto es, entre los que también desearan dicha eliminación de nuestro código penal. No queremos llamar sanguinarios, en justa reciprocidad, a los que no tengan nuestra teoría, es cuestión de carácter, de mayor o menor clarividencia. Pero queremos pasar por faltos de inteligencia y por tanto sobrados de corazón. Cada cual en nuestro vivir sigue sus propios impulsos, siente más o menos fuerte las pasiones. Todo es cuestión de la modalidad o ética con que nacemos.

AZUFRE

Caldo Bordelés número 1 sustitutivo sulfato y cal.
Número 2 sustitutivo sulfato cal y azufre. Disponible.
FERRETERIA «LA LLAVE»

NOTAS ANTIGUAS

A LAS OBRAS DEL PUERTO

Almería hace 45 años Para la estación sanitaria

10 de Mayo de 1879

Fondeó en nuestro puerto un vapor ruso de guerra, repostándose de víveres y de carbón.

—En la Puerta de Purchena promovieron una riña los conocidos por «Diego Paniza» y «El Salero», disparando el primero un tiro contra el segundo. Al interponerse la mujer de éste que le acompañaba, recibió una puñalada en el vientre, quedando en estado grave.

—Se puso la primera piedra del edificio en donde se halla instalado el Asilo de las Hermanitas de Pobres, en el Barrio Alto.

El Director de esta Estación de Sanidad Exterior, don Modesto Lafuente, ha enviado a la Junta de Obras del Puerto, una relación de los locales y material que es necesario para efectuar las operaciones de desinfección en este puerto y de los cuales debe disponer en el plazo más corto posible, según ordena el real decreto de 25 de Febrero último, puesto que ordena debe explotarlo la Junta de Obras del Puerto.

Clínica del doctor Rodrigo

DENTISTA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Horas de Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6.

HOTEL SIMON

CRONICA

LA CONSERVADORA

Yo conozco a una mujer que no envejece nunca. La veo casi todos los días, siempre igual, como una chiquilla de veinte años, con su traje modernista, sus faldas cortas, su atavío; en fin, de plena juventud. No es posible averiguar su edad; aunque parece joven en su rostro se observan, mirándola con detenimiento, huellas del tiempo arrasador, y su cuerpo posee ya la firmeza, el acabamiento de la madurez. Pero sus ojos relucen maravillosamente y su boca, muy roja, a merced quizá del carmín, parece siempre dispuesta a moverse en su sonrisa.

En toda su persona adviértese un sello indeleble de pulcritud y aseo; sus manos alabastrinas no lo fueran sino gracias a un constante cuidado; sus blanquísimos dientes mancharianse si una mano incansable no cuidase de su bella nitidez; su carne toda perdería la aparente fragancia cuando pomadas, afeites, perfumes la abandonasen; su rostro habriase cubierto de vellos si un mejunje regenerador no los extinguiera.

La vestimenta es asimismo impecable; sus trajes parecen siempre nuevos y aunque sus rentas creo que no son pingües, observase en ella graciosa y coqueta variación que hace más armónica su figura. Sus movimientos, alma

y vida del cuerpo, poseen admirable perfección y correctísimo carácter.

Es una mujer que no se resigna a ser vieja y cuida su juventud, aun no extinguida, con mimosidad y celo sumo. Si sus cabellos comenzaran a blanquear aplicaría a ellos los procedimientos más famosos para evitar que su cabeza se cubriese de canas. Es su pelo de lo más admirable; parece haberse corrido hasta el brillo de los ojos, y como su peinado es, en todo momento perfectísimo, la cabellera simula una tabla de ébano pulido.

Siempre la veo sola. Jamás un hombre camina a su lado, nunca persona alguna acompañala en el teatro o en el paseo. En la calle no la he visto todavía sentada, acaso por no arrugar sus planchados vestidos, y si se agacha a cojer cualquier cosa que se le caiga es de ver la simetría de su esfuerzo para que todo en ella resulte elegante y pulcro.

Cualquiera aseguraría que es una joven y si alguien se lo dice ella se sonríe, satisfecha de haber ganado lo que busca con abnegación y paciencia. Sin embargo, cuando se coloca cerca de ella una muchachita que a voces proclama su fresca juventud, mirala celosa, adversaria y es entonces

PASANDO EL RATO

Una receta contra los valientes

Rigurosamente histórico. Ha ocurrido en Londres.

La noticia ha sido divulgada por todos los periódicos extranjeros.

Hace pocos días, un antiguo oficial de Marina, domiciliado en Gellnaghan (Kent), encontrándose en una situación desesperada, publicó en los periódicos un anuncio pidiendo trabajo.

Algunos días después un lujoso automóvil se detuvo en su puerta. Una señora joven y elegantemente vestida descendió del coche, entró en la habitación del antiguo oficial, y le dijo:

—Yo tengo trabajo para usted. ¿Cuanto le hace falta?

—No sé; así, de pronto... Pero, de momento, podría arreglarme con doscientas libras.

—¿Doscientas libras? Muy bien. Pero es necesario que sea usted valiente. Supongo que un viejo oficial no conoce el miedo.

Tocado en su amor propio, el oficial fué a enumerar su hoja de servicios.

Y la dama, atajándole, le dijo:

—Todo eso no sirve de nada, si no es usted capaz de dar una fuerte paliza a un amigo mío.

El oficial reía, creyendo que se

trataba de una broma, pero la señora le interrumpió:

—No ría; es una cosa muy seria. Tengo una hermana casada a la que maltrata brutalmente su marido. Yo quiero dar a ese animal una buena lección. Si usted se compromete a darme una buena paliza a mi cuñado yo tengo doscientas libras esterlinas para usted.

No hay que decir que el oficial se excusó, por su falta de experiencia.

La sabrosa historia llegó a oídos de los periodistas y corrió por la Prensa, en sueltos más o menos jocosos.

Y la vindicativa lady se encontró a los pocos días inundada de ofertas para tan comprometido servicio.

Deportistas retirados, boxeadores sin contrato, cargadores del muelle, mozos de cuerda, todos se disputaban el honor de imponer el correctivo de una paliza al desnaturalizado esposo, prometiendo algunos de ellos la ruptura de varios dientes.

Verdaderamente doscientas libras esterlinas es una cantidad tentadora.

Si en España cundiera el ejemplo, los maridos «cariñosos» podrían echarse a temblar.

Siempre, naturalmente, que se pusiera una tarifa aproximada a la inglesa.

Por seis mil pesetas, ¿quien no

es capaz de meter en cintura a esos «valientes» de menor cuantía?

Es una entrada muy saneada, que puede ganarse sin riesgo ninguno, pues quien le pega a una mujer seguramente no tiene pinta de león.

PRÓXIMO CONCIERTO

Asociación de Cultura Musical

El próximo concierto que esta importante Asociación celebrará en el coliseo de Cervantes, tendrá lugar en la tarde del lunes día 12.

En el actuarán el eminente violinista Paul Kochausky, el colorido pianista solista A. Lucas Moreno, que tan resonantes éxitos ha obtenido últimamente en Madrid.

El grandioso programa que ejecutarán tan grandes artistas, mañana tendremos el gusto de darlo a la publicidad.

Con sumo gusto adelantamos a nuestros lectores, que para el próximo mes de Junio, puesto que ya está firmado el contrato para ello, los socios de la Asociación de cultura musical, tendrán la satisfacción de ver y aplaudir a la Orquesta Sinfónica de Madrid, que dirige el gran maestro Pérez Casas.

La Asociación de cultura musical, al objeto de corresponder al favor que el público almeriense le dispensa puesto que el número de socios vá de día en día en aumento, en el próximo Junio no solo dará su concierto ordinario, sino el extraordinario que todos esperamos de la presentación de la Sinfónica, cuya audición solo estará reservada a los socios de esta entidad.

Número de ocho páginas RADIOTELEFONIA

Programa para hoy:

PARIS.—Estación de Correos y Telégrafos. A las 4, transmisión de la «matinée» dada en la sala Recamier por la Asociación general de Auditores de T. S. H. A las 8,45, concierto por varios artistas, canto instrumentos.

RADIOLA.—A las 12,45, concierto por la orquesta de trigénes Radiola; de 5 a 9, concierto vocal e instrumental, crónica de deportes y operetas.

TORRE EIFFEL.—A las 6,15, programa de música romántica, violin, piano y canto.

GINEBRA.—Boletín meteorológico, excursiones históricas.

LONDRES.—De 3,30 a 10, concierto de trios, boletín general de noticias, obras para pequeña orquesta; jazz band del Savoya.

BIRMINGHAM.—Recital de canciones y cuarteto vocal masculino.

Cardiff, Manchester y demás estaciones inglesas, conciertos y conferencias.

CARBONES

- Cardiff grueso primera del Almirantazgo,
- Antracita inglesa Cobles cribada,
- Coke metalúrgico Cardiff,
- Carbón Asturiano fragua
- Carbón Cardiff fragua,
- Menudo lavado vapor asturiano.

M. BERJON, Boulevard, 59.



Vapores correos españoles

de Pinillos Izquierdo y Comp.—Cádiz
El correo trasatlántico

BALMES

Saldrá del puerto de Almería el día 21 de Mayo de 1924, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Admite carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase.

PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA CLASE
Pesetas 327'50 para ca a pasaje entero incluido todos los impuestos
170'00 medio pasaje

AVISO IMPORTANTE.—La lista de embarque se cerrará dos días antes de la salida del buque si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

NOTA.—Es indispensable estén los pasajeros en esta por lo meno seis días antes de la fecha de salida para despachar toda su documentación.
Informar a su representante LUIS GAY PADILLA, Gerona 22, Almería

JOSE GALVAN SASTRE

Confecciones de todas clases

CASA CENTRAL: Príncipe, 15.—MADRID
SUCURSAL: Bulevar, 83.—ALMERIA

cuando más cuida de sus gestos y de su compostura. Habla apasionadamente y en su charla romántica pone un no se qué de delicadeza e inocencia que hace su conversación interesante. Su risa es también modelo de risas; estérzase a menudo en mostrar los dientes, colocados con admirable estética en sus encías muy rojas, y al cerrar la boca creyéase que pone en sus labios una nota mas subyugante de belleza y gracia, algo así como la caricia larga y caliente de un beso.

A veces me imagino, como en un sueño, el tocado de esta mujer. Será digno de verse, desde luego, y habrá tal vez en él más arte que en la creación de una estatua de mármol. ¡Qué laberinto de perfumes, de líquidos regeneradores, de pomadas embellecedoras, de polvos, de cepillos, de peines!.. Y el espejo recibiendo en su clarísima luna la figura de la mujer, a cada instante.

Muchos la critican y la tachan de «cursi.» ¿A qué estas injusticias? Yo, al contrario, la admiro y pienso que es una figura digna de pasar a la Historia. ¿No hemos de agradecer la existencia de este tipo único, inimitable, insustituible? Si esta mujer abandonase sus cuidados, sus composturas, nos veríamos privados de tan interesante persona. Siendo extranatural resulta interesante, si se entregase a su propia vejez, si consintiese que la vejez fuese borrando poco a poco los vestigios de la juventud, si se hiciese vieja, no la mirariamos ya como la miramos ahora, siquiera por recrearnos en su tocado.

Ella comprende esto y por tanto no cesa en su trabajo. Cada vez que pienso en su fragancia marchita, en su gracia acabada, en su perfección perdida, un escalofrío agita sus carnes y una idea siniestra cruza su mente. No, no se resigna a ser vieja, no quiere serlo, no lo admite. Ella nació para aparentar juventud, para conservar, de magnífica forma, los bonitos encantos de ella, Y el día que estos acaben, acabará su vida.

RICARDO CHARLÁN.

UN DIVIDENDO

La Sociedad Azucarera de Adra

La Junta general ordinaria de accionistas de la Sociedad Cooperativa Azucarera de Adra, celebrada el 30 de Abril último, ha fijado en 6 por 100, con deducción de impuestos, el dividendo del ejercicio de 1923, o sean:

Pesetas 27,12 netas, por acción de 500 pesetas, y pesetas 5,42 netas, por acción de 100 pesetas (emisión 10 de Diciembre de 1922), el que se hará efectivo, contra el cupón número 1, a partir del 15 corriente:

En Madrid, en el Banco Hispano Suizo, Plaza de Canalejas 3.

En Granada, en la Sociedad Tránsito Eléctricos de Granada; y

En Almería, en el Banco Español de Crédito.

POR TELEGRAFO

GACETILLAS

Reunión del pleno

Para pasado mañana lunes, se ha convocado al pleno del Ayuntamiento con objeto de tratar de varios asuntos.

Monumento arquitectónico

Ha sido declarado Monumento Arquitectónico Artístico, La Cueva de los Letreros, enclavada en el término municipal de Vélez Blanco, de esta provincia.

Partido de pelota

Mañana domingo a las 6 y media de la tarde, (hora oficial), se celebrará en el «Frontón Vizcaino» un interesante partido entre los jugadores Ernesto y Cañadas contra Sernas y Moreno, siendo el mismo de 60 tantos.

Impuesto municipal

A 501 pesetas ascendió lo recaudado anteayer por el impuesto municipal sobre las tomas de agua.

La sangre, por efecto

de la transformación que sufre el organismo, produce trastornos graves, que merman la inteligencia y la actividad. Ello se nota en plena adolescencia, edad la más peligrosa para resistir el cambio brusco a que está sujeta toda persona, tanto el hombre como la mujer. Para evitar esos trastornos, debe atajarse la debilidad en sus comienzos y vigorizar los músculos y el cerebro con un reconstituyente tan eficaz como el Jarabe de Hipofositos Salud, aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace todo frasco que en su etiqueta exterior no ostente con tinta roja las palabras Hipofositos Salud.

Una denuncia

Por los agentes de Policía ha sido denunciado Vicente Cruz García, por dedicarse a la industria de hospedaje sin estar autorizado para ello.

Inclusión

Han sido declarados incluidos en los beneficios del Colegio de Hijos de Funcionarios de los Cuerpos de Gobernación, a los oficiales segundos de este Gobierno civil, don José Díaz Ferrón y don Antonio Pérez García.

De ornato

Doña Laura Plaza Milán, ha solicitado del Ayuntamiento hacer reformas en su casa número 36 de la calle de Regocijos (hoy de Joaquín Ramón García).

Un recurso

Ha entablado recurso doña Candelaria Capulino, viuda de don Joaquín Laynez, contra la resolución de la Comisión permanente del Ayuntamiento que le ha denegado la pensión de viudedad que tenía solicitada.

Detención

Los guardias de Seguridad han detenido en la calle de Trajano a María Picón Rodríguez, por promover escándalo en estado de embriaguez.

Varias noticias

Madrid, 9

Primo de Rivera en Palacio

Esta mañana, a la hora de costumbre, el Presidente del Directorio militar general Primo de Rivera, estuvo en Palacio despachando con el Rey.

A la salida manifestó a los periodistas que las últimas noticias recibidas de provincias acusaban tranquilidad.

Cumplimientos

Esta mañana estuvo en el Regio A'cázar cumplimentando al monarca, el capitán general de la Armada señor Fernández de la Puente, el Director general de Seguridad, el Embajador de los Estados Unidos, a quienes acompañaban el conde del Valle, marqués de Martirell, conde de Moñiles y teniente de Regulares señor marqués del Castillo de Jara.

Audiencia militar

Don Alfonso recibió hoy una numerosa audiencia militar.

Entre los visitantes que fueron a ofrecerle sus respetos figuraban los generales señores Nuñez y Rueda, inspector médico señor Soler; coroneles señores Sarabia y Urquijo; tenientes coroneles señores Goder, Condé y Peromero; comandante don Pedro Díaz, capitán de corbeta señor Riera y teniente del Tercio señor Sanz.

Cumplimiento a la Reina

Esta tarde han estado en Palacio cumplimentando a la Reina doña Victoria en sus habitaciones particulares, los duques de Bivona y Montellano, marquesas de Atarfe y Zafra y conde de Minessa, con su hija política.

Vista de un proceso

En la Audiencia de Madrid se verá el lunes próximo la causa seguida contra el señor Vidal y Planas por la muerte de don Luis Anton del Olmet.

El fiscal pide para el pro-

cesado la pena de catorce años de prisión y 15.000 pesetas de indemnización para la viuda.

La acusación privada solicita se imponga al señor Vidal la pena de cadena perpetua y 300.000 pesetas de indemnización.

El defensor solicita la absolución del procesado.

Reunión del Directorio

Esta tarde se reunió el Directorio, presidido por el general Primo de Rivera.

Se despacharon numerosos expedientes.

Al salir del Consejo el general Vallespirosa, hablando con los periodistas confirmó que el comandante general de Melilla señor Marzo, acusado de padecer un fuerte ataque de reuma, será sustituido en el mando.

Es casi seguro que sea nombrado el general Sanjurjo.

El impuesto de consumos

Se ha firmado un real decreto de Hacienda autorizando el anticipar o aplazar la supresión del impuesto de consumos en los municipios.

También se firmaron otros relacionados en el ascenso de personal.

Las bajas en la última operación

Dicen de Melilla que los pilotos aviadores en los reconocimientos llevados a cabo esta mañana, observaron que el enemigo tuvo numerosísimas bajas en los últimos combates.

En nuestras bajas figuran, el teniente señor Gervás muerto; capitán señor Ortega gravísimo; tenientes señor Frias, leve; señor Rodríguez, grave, y Giron, menos grave; y alferoces señores Campo, López y Ochoa, graves. La operación la dirigió el señor Fernández Pérez.

BOLSA

Interior 4 por 100.	70'65
Amortizable 5 .1º.	00'00
Londres a la vista.	31'68
París a la vista.	43'05

PERPEN

Tribunales

EN LA AUDIENCIA

Suspensiones

Por enfermedad del letrado defensor, se suspendió ayer mañana en la Sala primera, la vista anunciada de causa procedente del juzgado de Almería.

Por incomparecencia de uno de los procesados, se suspendió ayer en la Sala segunda el juicio señalado de causa seguida en el juzgado de Berja, sobre robo.

Vacaciones

Con motivo de celebrarse hoy el cumpleaños del príncipe de Asturias y ser mañana domingo, no hay señalamientos de juicios en las Secciones primera y segunda de esta Audiencia.

Señalamiento para el lunes

Sección primera. — Causa del juzgado de Almería, contra Francisco García García, sobre daño. — Abogado, don Joaquín López Pérez; procurador, don Eduardo Moreno.

Sección segunda. — Causa del juzgado de Vera, contra Antonio Balboa y otros, sobre estafa. — Abogados, don Manuel García del Pino y don Joaquín López Pérez; procuradores, don Fernando Grisolia y don Angel Vizcaino.

TEATRO

En Cervantes

Por la compañía Arroyo se puso anoche en escena en el coliseo de Cervantes, la chistosa comedia de Muñoz Seca, «La señorita Angeles».

En dicha obra se distinguieron en su papel de Angeles, Joaquina Benito y el de Triago, el señor Solá.

Esta noche se representará el drama en cuatro actos «Felipe Derblay».

Salón Hesperia

Continúan actuando en este teatro las artistas Soledad la Mejorana y Adela López y el excéntrico Mazarinos.

Para esta noche se anuncia un programa variado.

UNA CONFERENCIA

En el Circulo Mercantil

Esta tarde, a las seis, según anunciamos, dará una conferencia en el salón de actos del Circulo Mercantil, el notable orador, miembro de la academia de Ciencias de Lisboa, don Antonio Nohe. Disertará sobre «España y Portugal en todos sus aspectos».

Almacen de Paquetería

DE

Francisco Escamez Morales

Plaza de Nicolás Salmerón, 3.

Gran surtido en bolsos de señora y niñas, a precios casi de balde. Medias y calcetines «Koch-Noor», marca acreditada y de gran duración.

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS

TRIBUNALES DE EXÁMENES

Para la Normal de Maestros

Se ha reunido el claustro de Profesores de este centro de enseñanza, designando los siguientes tribunales para los exámenes de Junio y Septiembre del año actual:

INGRESO.—Señores Tinoco, Segura y Relano.

DE CIENCIAS.—Señores Artero, Tinoco y Tornero.

DE LETRAS.—Señores Cid, Rosell y Relano.

PEDAGOGIA Y RUDIMENTOS DE DE DIBUJO.—Señores Hernández Ceriá, Segura y Muñoz Ocaña.

PRÁCTICAS DE ENSEÑANZA.—Señores Segura, Cid y Hernández Ceriá.

FRANCÉS.—Señores Portuondo, Relano y Artero.

RELIGIÓN.—Señores Roda, Cid y Tinoco.

MÚSICA.—Señores Sánchez Puzón, Cid y Segura.

CALIGRAFÍA.—Señores Tinoco, Segura y Navarro González.

DIBUJO.—Señores Relano, Artero y Muñoz Gacia.

Los exámenes de ingreso se efectuarán el 31, a las 9 de la mañana, y el de asignaturas, el domingo 1.º de Junio, a la misma hora.

Paradojas

La red

Siguen las tareas, al parecer incansables, del Consejo Superior Ferroviario. ¡Qué cocineros! Los hay de toda procedencia, de todas las cocinas (ferrocarriles a la francesa, a la inglesa, a la yanqui, o a la española) y, sin embargo, no hallan la fórmula del condimento que facilite la digestión.

¿Por qué será ese hueso tan difícil de roer? Nos parece que los «perros» juegan demasiado con el mismo. Desde luego, hallamos un perro a faltar, y claro está que al decir perros hablo metafóricamente, aunque se han dado casos de que obligados por la necesidad no nos trataran mejor las compañías a los pasajeros que a los perros efectivos. No falta quien viajó en la perrera y hubo de dar las gracias encima... Por eso la lentitud de dichas tareas, implicando la lentitud en resolver el pleito, nos enerva tanto y nos irrita.

Pero decía que, desde luego, hallamos a faltar un representante en ese Consejo. De momento no lo advertimos, Representantes del Estado, representantes de las compañías, representantes de los usuarios, mercantiles, industriales, mineros y agrícolas, representantes de los obreros empleados, representantes de los accionistas, representantes de los financieros, etc.; todos técnicos, inteligentes y honorabilísimos. Pero ninguno representante del pasajero. El pasajero, ese tipo vago, suelto, febril, que siempre lleva prisa. ¿No es un ser por naturaleza explota-

ble el hombre que lleva prisa? ¿No es un ser por naturaleza explotable el hombre que lleva prisa?

No hemos advertido la falta de esa representación en el Consejo Superior Ferroviario, hasta mucho después de iniciarse sus tareas, porque solo después de adelantar esas tareas hemos podido advertir que en el fondo de tanta discusión, de tantos problemas y problemitas planteados, de tantas cuestiones puestas sobre el tapete, solo una cosa interesaba de veras, solo por una se suspiraba y se debatía, solo por una se dibujaban criterios irreductibles. Y esta cosa es: las tarifas. Resuelto lo de las tarifas, todo lo demás sería pleito de resolución facilísima.

Ahora bien, si el hueso está, si la clave está, si resuelto el problema de las tarifas todo lo demás es de resolución facilísima, ¿por qué no llamar a un representante del pasajero? ¿No habrá de pagar igualmente que el industrial y el comerciante, sin el curso que les queda a estos de cargar los portes sobre el valor de la mercancía?

He aquí por qué nos enervan tanto esas interminables juntas de rabadanes. El pasajero adivina que su papel será el de la oveja. La van a desollar, no sabemos por qué procedimiento, sin consultarla, sin ni siquiera consentirle balar.

Esto es injusto; pues los inte-

reses del pasajero, sea por necesidad, sea por gusto o capricho, son intereses sagrados y legítimos, tan sagrados y legítimos como los del agricultor, del comerciante, del industrial, del Estado, del accionista, de los técnicos de toda suerte y de los empleados de toda clase, de las compañías.

Y no se objete que era difícil hallar un representante autorizado el pasajero colectivo. No hay asociaciones de pasajeros ciertamente; pero hay agencias de viajes, asociaciones de turismo, centros de viajantes, etc. Hay entidades corresponsables de la psicología del pasajero, capaces de diferir sus derechos, necesidades y caprichos. Su voz, por medio de representantes, merecía, debía oírse.

MAX

Para el estómago

NEUTRALONA COVALEDA

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto en el día de ayer.

DE ENTRADA

Vapor inglés «Barón Herce», de Génova, en lastre.

DE SALIDA

Pailebot «Carmen», para Cadiz, con carga general.

Laud «Pepita Alfara», para Melilla, con carga general.

Noticias marítimas

E «Carlos V»

La Comisión técnica naval está procediendo a un minucioso reconocimiento en el «Carlos V», que se halla desde hace dos años fondeado en la dársena del puerto de El Ferrol.

A pesar de hallarse dicho buque en la tercera situación, a Comisión elevará un informe acerca de las reparaciones que necesitan hacerse para que continúe navegando.

El crucero «Príncipe Alfonso»

Muy pronto quedará terminada la basada para el lanzamiento de este buque de 7.850 toneladas, y cuya eslora es de 174 metros.

La botadura del «Príncipe Alfonso» se verificará en el mes de Junio próximo.

El «Lezo» y el «Mendez Nuñez»

Con gran rapidez se llevan las obras de armamento de los nuevos cruceros «Don Bas de Lezo» y «Mendez Nuñez».

En cuanto el primero se halle listo para ser entregado a la Marina, se harán varias pruebas.

Pesca de un cetáceo

Al entrar en la bahía de Eranadio el vapor «Albatros», de la Sociedad pesquera vizcaína, llevó a bordo un pez de enormes proporciones, como nunca se ha visto en aquellos parajes. Tiene gran parecido con el tiburón, y mide siete metros de largo, siendo su peso de 500 kilos. Se supone que el cetáceo, herido en circunstancias que se ignoran, vino a refugiarse en la costa y allí cayó en la malla tendida por los pescadores.

Los tripulantes del «Albatros» han descuartizado el pez, para aprovechar la enorme cantidad de aceite que tiene.

Ramón y Barbará S. en C.

Mercado Central, 98.—Barcelona. Vendedores de patatas en comisión.

Informará en Almería:

Hijo de Alfredo Rodríguez—Gerona, 5.

Junta de Obras del Puerto

Dirección facultativa

Hasta el día 10 del mes actual, a la una del mismo, se admiten proposiciones para el suministro de 80 toneladas de carbón de hulla de vapor para el consumo de la draga «Almería», con arreglo a las condiciones que se hallan expuestas en las oficinas de esta Dirección Facultativa, entendiéndose que dichas proposiciones deben referirse al precio de la expresada hulla puesta a bordo de dicha draga, estando ésta atracada al Andén de Costa de Levante.

El Ingeniero-Director, EUSEBIO ELORRIETA.

GASOLINA

Marca el CLAVILEÑO, y petróleo marca DIAMANTINA

Depositario de los señores INDUSTRIAS, BABEL Y NERVIÓN

Depositario en Almería, don LUIS GAY PADILLA, Gerona, 21.

SELLOS OSSAM

Para la blenorragia (purgación) y sus graves complicaciones, como prostatitis, gota matinal, flujos, estrecheces uretrales, se curan radicalmente y a los pocos días tomando los

SELLOS OSSAM

por lo que se verá libre de llagas internas, de inflamaciones que reclaman la intervención quirúrgica, además de otras enfermedades del aparato urinario, ya sea en el hombre o la mujer. Con el uso de los

SELLOS OSSAM

la orina se mantiene aséptica, los gonococos son destruidos y la infección decrece sensiblemente, calmando a las primeras tomas los agudísimos dolores que acompañan a la micción, llegando a los pocos días a la curación completa.

Preparado por el Dr. Miret, Plaza Comercial 9, Barcelona. De venta en Almería, Farmacia de Cristóbal Romero Rivas.

De Instrucción pública

Universidades

Se proroga por cuatro años el nombramiento de auxiliar temporero que se hizo a favor de don Jesús Comin Saguez (previo concurso).

Nombrando a don Francisco Suarez López, alumno interno de la Facultad de Medicina de la Universidad de Valladolid.

Escuela de Artes y Oficios

Por jubilación de don Antonio Roldan Marin, profesor de termino de Escuela de Artes y Oficios de Jaén, se ha dispuesto que se dé el ascenso reglamentario y en su consecuencia que don José Ordóñez Valdés, profesor de termino de la Escuela de Artes y Oficios de Ciudad Real, sea ascendido.

Disponiendo se anuncie a concurso de traslado la vacante de la Escuela de Artes y Oficios de Ciudad Real, por traslado de don Miguel Antonio Herrera.

Conmutando asignaturas de los Peritajes Industriales, por equivalentes en la Carrera de Comercio, a don Manuel Ugarte e Ituarte.

Idem idem a don Sebastián Andrilla de la Hoz, por las equivalentes aprobadas en los estudios del Bachillerato y de la Facultad de Ciencias.

EN DALIAS

UN INCENDIO

Por noticias que recibimos de nuestro corresponsal en Dalias, sabemos que en la madrugada del día siete y cuando dormían el encargado y cuantas personas se encontraban en el interior del local, se inició un violento incendio en el establecimiento conocido por «La Alegria», enclavado en la calle del Ayudante, de dicha ciudad, en un edificio perteneciente a don Francisco Callejón Moreno, contiguo a la casa que este señor habita con su familia.

En la planta baja del citado edificio existía un bar con diferentes habitaciones para su servicio, y en el segundo piso, una fonda; ambos negocios propios de doña Carmen Ortiz Vela, la que tenía al frente del establecimiento, en concepto de encargado, a don Emilio Malet Llacuna; pero dicha señora se encontraba en la capital cuando ocurrió el siniestro, y aquí le fué comunicada la infausta nueva.

El incendio llegó a adquirir tales proporciones, que no solo redujo a cenizas todos los efectos de la tienda y casi todos los muebles y enseres de la fonda, sino que hubo momentos de verdadera alarma, en los que amenazó propagarse al edificio contiguo del señor Callejón Moreno, en el que también causó algunos estragos y milagrosamente no ocurrió ninguna desgracia personal.

A extinguir el incendio coadyuvaron todos los vecinos, la Guardia civil, las autoridades locales y los guardas de la vega, habiendo oficiado de bomberos unos cuantos albañiles dirigidos por el

maestro Bernardo Martín Rubi, logrando con suma pericia y no poca abnegación, localizar el foco incendiado, hasta apagarlo.

Las pérdidas sufridas en el inmueble y en el establecimiento exceden de 25.000 pesetas. Y se cree que el hecho ha sido casual; habiendo producido el siniestro un cruce o corto-circuito en los hilos del alumbrado eléctrico.

Sentimos muy de veras la fatal ocurrencia, lamentando las pérdidas sufridas por los dueños del establecimiento y por nuestro amigo don Francisco Callejón, propietario del inmueble incendiado.

Juzgado Municipal

DIA 9.

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Manuel Navarro Senantes, María Piñero Morales, Josefa Martínez López y Sebastián Pérez Prado.

DEFUNCIONES.—Josefa Gerez Ramos, de un año, de sarampión, y Diego Campillo Ramirez, de 28 meses, de gastro enteritis.

MATRIMONIOS.—Juan Luque Rodríguez, con Plácida González Marin.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Josefa López Joya, Esperanza Sánchez Frias y José Antonio Luque Alcober.

DEFUNCIONES.—Ignacio Hernández Roper, de nueve meses, de enteritis y Juan Manuel Felices Garcia, de cinco meses, de eclamisia.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 7:

Continuación del Real decreto sobre asuntos comerciales.

—Real orden sobre la construcción de caminos vecinales.

—Solicitud de don Francisco Sánchez Guijarro, para establecer un servicio de automóviles para viajeros entre Aguilas (Murcia) y Velez Rubio (Almería).

—Registro minero de 15 pertenencias de plomo solicitado por don Toribio Alvarez Garcia, con el nombre de «La niña bonita», paraje Las viboras, en término de Huerca de Almería.

—Edicto del Juzgado de Cuevas, declarando en rebeldía a unos herederos.

—Constitución de Juntas municipales del Censo en Vera, Viator, Bédar, Baccres, Lijar, Lucaina de las Torres, Arboleas y Almócita.

—Los Ayuntamientos de Roquetas del Mar y Garrucha, dan cuenta de haber terminado el nuevo presupuesto, y el de Tabernas publica un edicto sobre quintas.

Doctor Eduardo Perez Cano

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas
Análisis de sangre, esputos orinas y demás productos patológicos
TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO

CURIOSA

Una anécdota del Parlamento inglés

He aquí una graciosa y reciente anécdota de crónica parlamentaria inglesa y que trae en sus columnas un periódico de Londres.

En sesión de la Cámara de los Comunes, cuando la discusión era más animada, los diputados se dieron cuenta de que su colega Lord Curzón—el notable exministro—dormía con la cabeza apoyada sobre los brazos y estos sobre el banco: y que ni las voces que cerca de él se alzaban ni los fuertes rumores de la asamblea parecían estorbarle su dulce sueño. Algún diputado, quisquilloso tradicionalista, opinó que aquella actitud era ofensiva para la dignidad de la Cámara, otro murmuró la palabra «escándalo» y otro, por fin, alvirtió al «speaker» para que pusiese fin a semejante situación. Podría llamar al orden al vizconde de Curzón—declaró el último magistrado parlamentario—previo un minuto de reflexión—si roncase, porque estorbaría a la asamblea deliberante... Mas como Lord Curzón no tiene la costumbre de roncar, su sueño pudo continuar pacíficamente hasta el fin de la sesión.

Al día siguiente, a sus colegas que le embromaban amigablemente, el ex ministro de negocios extranjeros declaraba con toda serenidad: «Parece un destino: cada vez que estoy meditando, parece que duermo».

Lubrificantes «Clayton»

Famosos por sus incomparables calidades para toda clase de máquinas.

«Hilandero» o «Barrenilla»

Con el Arseniato de plomo «Cooper» se prepara muy fácil y rápidamente el mejor remedio para destruirlo.

DEPOSITARIO EN ALMERIA
Eugenio de Bustos

En esta casa se ha recibido ya el

Sulfato de cobre legítimo inglés

y las gomas, tuberías y recambios para sulfatadoras.

Doctor J. Compani

De la Sociedad Española de especialistas del pecho.

Pofesor alumno del Dispensario antituberculoso María Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de los RAYOS X

Consulta: Bulevardel Principe, 81

¡PARRALEROS!

Los polvos cúpricos tan recomendados por el eminente Agrónomo señor Nonell para combatir el mildew se hallan de venta en la Droguería de BUSTOS.

¡PARRALEROS!

Usad la sulfestatita marca Caprina Vrhul.

Carbones

Cardiff 1.ª Almirantazgo grueso y menudo

Antracita inglesa COBBLES cribada

Carbón fragua inglés

Carbon Asturiano cribado y menudo

PRECIOS ECONOMICOS

HJO DE ALFREDO RODRIGUEZ,
GERONA, 5.

MADERAS

DE CONSTRUCCIÓN
EN CORTE PARA BARRILES
Y CAJERIO DE TODAS CLASES

ALBERTO NOGUERA

Parque Alfonso XIII, 28.

Semánalmente arribos de barriles de las mejores marcas gallegas.

ANTES DE COMPRAR CONSULTAR PRECIOS.

Casas en: Barcelona, Las Palmas, Tenerife, Castellón de la Plana
Dirección telegráfica: A R E U G O N.

Información Telegráfica de LA CRONICA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL EJECUCION DE LOS REOS

Nuevo relato de Piqueras.---Sánchez Navarrete disparó contra Ors.---Un testamento.--Esperanzas de indulto.---Los verdugos de Burgos y Madrid.--A las seis y media quedó cumplida la sentencia.--Otros detalles.

Madrid, 9.

Para la ejecución de los reos. —Los patibulos.

A las tres de la madrugada terminaron los verdugos de las Audiencias de Burgos y Madrid, la obra de levantar los patibulos.

Estos fijaron los postes con los banquillos, siendo aquellos clavados en el suelo.

Se distanciaban uno de otro un metro.

Nuevo relato

Francisco Piqueras, a poco de entrar en capilla conversó con su defensor y el de Sánchez Navarrete señor Matilla, haciéndoles nuevo relato detallado de lo ocurrido dentro del coche del exprés de Andaluca.

Reiteró las declaraciones prestadas en el sumario, asegurando que Sanchez Navarrete disparó contra el ambulante señor Ors.

Misas en la capilla

Desde las tres y media de la mañana comenzaron a decirse misas en la capilla levantada en un recinto próximo al lugar de la ejecución.

Los tres reos condenados a muerte, Sanchez Navarrete, Honorio Sanchez Molina y Francisco Piqueras, rezaron el rosario con gran fervor y contestaron la letanía rezada por un sacerdote.

A las cuatro de la madrugada confesaron todos ellos. Piqueras siguió dando misas de gran serenidad.

A las cinco de la mañana con otra misa y volvieron a confesarse.

El testamento de Honorio

Honorio Sanchez Molina,

después de su segunda confesión, hizo testamento dictándolo él.

El crucifijo de plata que le regaló el hermano de la Paz y Caridad señor marqués de Portago, se lo regaló al capitán señor Vidal y Moya, su defensor.

También entregó el escapulario que llevaba, haciendo el ruego de que le fuera entregado a su madre.

Firmaron el acta del testamento como testigos, los hermanos de la Paz y Caridad.

Esperanzas de indulto

Hasta el momento de la ejecución los reos Francisco Piqueras y Honorio Sánchez Molina, dieron muestras de que abrigaban las esperanzas de que le sería concedido el indulto, no así Sanchez Navarrete, que desde el primer momento de la sentencia tenía la certeza de su ejecución.

Estado de los reos

José Sanchez Navarrete y Francisco Piqueras, después de haber confesado con varios sacerdotes, descansaron algunos momentos.

Honorio Sánchez se dedicó a escribir largo rato cosas sin hilación alguna, demostrativas del profundo estado nervioso en que se encontraba.

La hora de la ejecución

A las seis menos cuarto de la mañana un piquete de la guardia exterior de la Cárcel Modelo, formó en el recinto militar donde estaban colocados los patibulos.

Poco después de esta hora de Honorio, salieron el Director de la Prisión, acompañado del Subdirector del establecimiento, el Juez militar señor More-

no, varios capellanes y hermanos de la Paz y Caridad.

A las seis en punto salió Honorio Sanchez, a quien precedió un sacerdote que llevaba el Crucifijo de la capilla.

A Honorio le acompañaba su defensor señor Vidal Moya y varios hermanos de la Paz y Caridad.

El reo llegó al patibulo de caido.

En el momento de encontrarse frente al instrumento del suplicio, se abrazó fuertemente a su defensor, besándole en ambos lados de la cara.

La escena de emoción que produjo entre los concurrentes fué inabarrable.

Después besó el Crucifijo que llevaba.

Honorio conversó brevemente con el Juez militar y con el Director de la Prisión, sentándose seguidamente en el banquillo.

El decano de los verdugos, que es el de la Audiencia de Burgos le ató las correas al poste donde estaba colocada la argolla automática.

Los verdugos de Madrid y Burgos dieron la vuelta a la manivela.

En el mismo instante un hermano de la Paz y Caridad colocaba un pañuelo negro sobre la cara del reo, y después fué tapado con una sábana blanca.

La muerte sobrevino a los tres minutos.

Emoción del defensor

Al terminar la ejecución de Honorio, hubo necesidad de sacar del patio, al que en la vista del sumario fué su defensor señor Vidal, por efecto de la gran emoción que

sufrió, pues estuvo a punto de caer al suelo.

Reconocimiento

El médico de la Prisión, pasados unos minutos reconoció el cadáver de Honorio, certificando la defunción del que en vida así se llamó.

Segunda ejecución

A las seis y diez minutos, salió de la Capilla nuevamente la triste comitiva, compuesta de varios capellanes y hermanos de la Paz y Caridad que acompañaban a Francisco Piqueras.

Inmediatamente fué rodeado por su defensor y demás acompañantes, tomando asiento en el banquillo para él preparado.

Fuó sentado al poste y tras breve despedida de los que le acompañaban, fué ejecutado por los verdugos.

Después de la ejecución el Piqueras duró tres minutos y fué cubierto con una sábana blanca.

Las piernas de Piqueras, así como su cuerpo, quedaron rígidas.

El médico de la Prisión reconoció el cadáver, volviendo nuevamente al patibulo donde permanecía Honorio, cuyo cadáver volvió a reconocer.

Tercera ejecución

A las seis y veinte minutos salió de la Capilla José Sánchez Navarrete, acompañado de los sacerdotes y hermanos que le auxiliaron en los últimos momentos.

Llevaba puesta la gabardina e iba sostenido materialmente por los hermanos de la Caridad y algunos sacerdotes.

Inspiraba profunda lástima el estado de abatimiento en

que se encontraba Sánchez Navarrete, hasta el punto de no poder sostenerse; llevaba los pies arrastrando por el suelo.

También besó el Crucifijo y atendió las exhortaciones de los sacerdotes.

Unos segundos después Navarrete quedó sujeto al poste, siendo ejecutado en la misma forma que Honorio y Piqueras y por los mismos verdugos.

Profunda emoción

Durante las ejecuciones, cuantas personas se encontraban dentro del recinto militar, estaban profundamente emocionadas.

El Juez militar señor Moreno se hallaba muy preocupado y presa de un ataque nervioso, se paseaba a alguna distancia del patíbulo de Honorio, que fué quien demostró hasta última hora mayor entereza.

El inmenso gentío que se había situado a la puerta de la Cárcel Modelo, al ver izar la bandera negra, se descubrió respetuosamente en medio de gran emoción; muchas mujeres prorumpieron en llanto.

Los defensores abandonan la Cárcel Modelo

A las seis y media de la mañana, abandonaron la Cárcel Modelo los tres defensores de los procesados.

Todos presentaban un aspecto deplorable, especialmente el defensor de Honorio Sánchez, teniente señor Vidal y Moya.

Marchaba apoyado en los brazos de los amigos, llorando; fué preciso meterle en un automóvil y llevarlo rápidamente a su domicilio.

Con las caras desencajadas

Todos cuantos presenciaron las ejecuciones salieron de la Cárcel con las caras desencajadas.

La emoción había sido superior a la entereza de ánimo. Concurrieron doce periodistas.

Los sacerdotes, muy efecuosos, exaltaron la religiosidad de los reos.

Piqueras quedó con vida

Después de haberse ajusticiado a Francisco Piqueras, el médico le tomó el pulso, y como advirtió que vivía le ordenó a los verdugos que apretasen nuevamente la argolla,

pues se le había cojido ropa al cuello.

El incidente impresionó muchísimo a los asistentes.

Ruego de Honorio

Honorio Sánchez, momentos antes de la ejecución, rogó a su defensor que le enterrasen con una tarjeta suya sobre su cuerpo.

El señor Vidal y Moya cumplió el ruego.

Faltaba una correa.--Navarrete y Piqueras

Cuando llegó Navarrete al patíbulo, se advirtió que faltaba una correa para sujetarle; fué preciso quitar la utilizada con Honorio.

Como este quedó colgando del cuello, fué preciso tenderle en el suelo para que quedara rígido.

Navarrete exclamó momentos antes de la ejecución: «Muero tranquilo por expiar mis culpas».

Francisco Piqueras dijo al entrar en Capilla: «El indulto solo debe venir cuando puede reportar algún beneficio a la sociedad; por eso vale más ir y no estarse toda la vida encerrado en un presidio».

Honorio y su defensor

El defensor de Honorio Sánchez, teniente señor Vidal y Moya, permaneció a su lado desde la entrada en la Capilla, por habérselo rogado el reo.

Honorio le habló de su situación económica, la cual era muy precaria, diciéndole: «Lo poco que tengo y dejo lo embargará la justicia. Mi casa de la calle de Buenavista vale siete mil duros, pero tiene una hipoteca de 22.500 pesetas, y también poseo una casa en Almagro valorada en mil duros».

Aparte de esto solo dejó la Pensión Internacional, pero desaparecerá y menos mal si los muebles quedan a beneficio de mis hermanos para proporcionarles medios de vida, pues no tengo dinero ni alhajas.

Pensando en el honor de la familia, reclamó de su defensor que dijera una y mil veces que no robó ni mató y que del robo y asesinato no sabía nada mas que lo que dijeron.

Si apremié a Sánchez Navarrete fué obligado por las circunstancias.

Aseguró Honorio que la iniciativa del asalto fué siempre

obra de Navarrete y que nunca pudo creer en la complicidad de Ors porque jamás oyó que estuviese en inteligencia con Navarrete.

Hablando sobre Antonio Teruel dijo Honorio que había hecho estudios asombrosos en los naipes; los conocía por los bordes.

Una vez me dijo: «Cuando yo ponga seis duros a una carta pones tu cuatro mil pesetas y me entregó cuatro billetes; fué asombroso. Rápidamente desbancó».

Antonio Teruel pensó ir, acompañado de un individuo llamado Aragón, a Monte-Carlo, pero Aragón se negó a ello.

Petición de Honorio

El teniente señor Vidal y Moya pidió al juez militar que el primero que ejecutasen fuera a Honorio y se accedió a ello.

La despedida del reo de su abogado fué emocionante.

Honorio le dijo: No olvide a mi familia, que son nueve los que quedan. Proclame usted que no roben ni maten y suplique al verdugo que no me haga sufrir mucho.

El señor Vidal se ausentó de la capilla breves instantes para cumplir el encargo.

Cuando el defensor llegó al domicilio, destrozada por la emoción se encontró a la madre enferma.

Honorio distribuyó los objetos que poseía y la distribución la escribió en un papel.

A su defensor le regaló un cuchillo de bronce; a su hija el reloj de pulsera; a su padre unos tirantes, y a su hijo la cartera, un portamonedas y un pañuelo.

Todos estos objetos los había dejado en la Dirección general de Seguridad.

Honorio oyó misa y comulgó, rezando mucho para impetrar el indulto.

La frialdad de Piqueras

Navarrete y Honorio no quisieron comer. Ante la insistencia de los abogados tomaron una taza de café con coñac.

Piqueras hasta última hora conversó con sangre fría.

Asomándose a la vetanilla de la celda de Honorio le preguntó: «Estás animado», y Honorio le contestó: «Que le vamos a hacer».

Diligencia de autopsia

Después de ser identificados los cadáveres, a las nue-

ve de la mañana fueron trasladados al depósito judicial, donde se procedió a la diligencia de autopsia.

Las familias de Honorio y Sánchez Navarrete que tenían reclamados los cadáveres, enviaron los féretros para recogerlos.

Cincuenta y dos ejecuciones

El verdugo de Burgos que actuó hoy con el de Madrid, lleva ejecutados a cincuenta y dos reos.

Aunque las ejecuciones produjeron gran impresión en Madrid, la población ofreció su aspecto normal.

Nuevo relato del crimen

Francisco Piqueras, de madrugada llamó al defensor de Navarrete, comandante señor Matilla, y confidencialmente le hizo un nuevo relato del crimen.

Afirmó Piqueras que el peor de todos era Donday y no quiso acusarle por compañerismo, pero que debieron morir todos.

Refirió que Antonio Teruel Sánchez Navarrete y él rieron dentro del vagón, por reprocharles Teruel que se escondían en los bolsillos los billetes de mil pesetas.

Dijo que aunque Sánchez Navarrete había asegurado la complicidad del señor Ors, él no pudo nunca comprobarlo.

Negó que se apearan en la estación de Quero, sino en la propia estación de Alcazar de San Juan, saliendo entre los viajeros.

Visita a las libertadas

Los periodistas visitaron a las mujeres que fueron absueltas.

Carmen Atienza se trasladó al domicilio de su hermano, y anunció que levantará la casa de la calle de Toledo, venderá los muebles y se dedicará a trabajar.

La hermana de Honorio se muestra muy acongojada por la muerte de su hermano, creyendo que es una injusticia.

La lavanderá justificó que enterró el dinero para evitar que sus hijos pudieran tener una mala tentación.

Creía a Honorio incapaz de cometer un crimen por ser un hombre muy cobarde.

Era muy bueno, pues muchas veces aun teniendo poco dinero lo repartía entre los necesitados.

Compañía Transatlántica de Barcelona

(ANTES A LOPEZ Y COMPANIA)

Vapores correos españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón, y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso saldrá de Málaga el 13 de Mayo el vapor

MANUEL ARNUS

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Almería el día 27 de Mayo el vapor

MONTSERRAT

con escala en Málaga y diz
Dichos vapores admiten carga y pasajes para los mencionados puntos.
Para más términos dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía, calle del General Segura 2, bajos.

Preguntad a los señores
medicos y practicantes por el

Clorógeno Lumen

y os dirán que es el mago de los antisépticos

Suprime inmediatamente las supuraciones y cicatriza con maravillosa rapidez las heridas.

De venta en todas las farmacias

Deposito exclusivo: LABORATORIO FARMACÉUTICO JIENENSE. — Jaén

**TOMADLO Y CURAREIS
Jarabe Pagliano.**

Líquido, Polvo, Comprimidos.

DEL PROF. ERNESTO PAGLIANO DE NAPOLES
SAN MARCO 4.

EXCELENTE DEPURATIVO
Y REFRESCANTE DE LA SANGRE
CURA LAS ENFERMEDADES DEL
HIGADO, CATARROS DEL ESTÓ-
MAGO, BILIS, INTESTINOS, etc.

EXCITA EL APETITO
Y ESTIMULA LAS FUNCIONES
DEL APARATO DIGESTIVO

EXIJASE SIEMPRE EL NOMBRE ERNESTO PAGLIANO

AGENTES EN ESPAÑA

J. URIACH Y C^o Bruch 49. BARCELONA.

VENDESE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS.

A. VIZCAINO REAL HIPERACIGIL

Odontólogo

De la Facultad de Medicina de Madrid
Enfermedades de boca y dientes
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLICAS

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias, vinagres, vómito, después de sus comidas, indigestiones, debilidad estomacal, saburras, dienterias y en general para todas aquellas molestias que revelan malas digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacia «El Globo». Tetuán 20, Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Perez, Pasco del Principe.

FAJAS Y CORSES

La acreditada corseteria de doña Juana Navarro, hoy de su sobrina doña Angeles Escobar, se ha trasladado a la calle de la Manzana número 2.

Se hacen fajas para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones y para hernias de ombligo y de ingles. Fajas-bragueros sin hierro para caballeros, y aparatos para desviación de la columna vertebral.

**LA PIPERAZINA
MIDY**

DISUELVE EL
ÁCIDO ÚRICO
COMO EL CALOR
FUNDE EL HIELO

**ACIDO
ÚRICO**



MONSIEUR MIDY DE PARIS HA SIDO EL PRIMERO EN PREPARAR LA PIPERAZINA BAJO FORMA EFERVESCENTE, SIENDO INIMITABLE POR SU RIQUEZA EN PRINCIPIOS ACTIVOS

**NI CÓLICOS
NI NAUSEAS
NI IRRITACIÓN**

PURGÁNDOSE CON LAS
**SALES DE MEDIANA
DE ARAGON**

SE TOMAN DISUELTAS EN UN
VASO DE AGUA TIBIA EN AYUNAS

Frasco de 10 a 12 purgas 3 Ptas.
Cajita IDEAL para 1 o 2 purgas 0.50

VENTA AL POR MAYOR
Calle Aragón, 228 - BARCELONA

ALMERIA.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL